

違打針規定 5處所主事被控

顧客借針卡難識別 議員倡[安心 |加身份認證

現時D類食肆、酒吧和卡拉OK等處 所,員工及顧客也須接種新冠疫苗,以享 較寬鬆的防疫措施,但有處所未遵守打針 規定,食物及衞生局局長陳肇始昨在立法 會透露,食環署4月底至本月中檢控5名處 所負責人,涉嫌沒有確保顧客及員工已打 針。有食肆負責人向本報承認, 若客人違 法借用他人電子針卡入場,負責人是無法 識別,故有議員建議載有電子針卡的「安 心出行丨程式加入身份認證功能,以杜絕 借用他人針卡的問題。



員工流動性大 臨時工易違規

萬元及監禁6個月。

稻苗學會會長黃傑龍對本報表示,一 些餐飲業處所申請為C類甚至D類食肆



■D類食肆需確保員工及顧客已接種

動性大,若負責人疏忽,聘用臨時人手時 未查明是否已接種疫苗,便容易出現違規 情況,故應小心免墮法網。

他表示,食肆使用「驗證二維碼掃 描器丨程式掃描顧客接種記錄二維碼, 若掃描顯示綠色,證明是真的針卡,但 無法驗證使用者是針卡持有人,業界曾 與政府開會商討有關問題,引述政府回 應指處所只負責掃描確保非假針卡,若 顧客使用他人針卡或觸犯刑事罪行,食 肆無須負刑責。

經民聯工程界立法會議員盧偉國昨日 港以不同方式防疫已漸見成效。

在立法會會議指出,現時電子針卡可儲存 在多於一個「安心出行」賬戶內,或有人 儲存他人的針卡,須加入身份認證功能, 堵填防疫缺口。

創新及科技局局長薛永恒則回應指 出,「安心出行」程式的設計須考慮市民 對私隱關注,冀增加市民信心以提高使用 率,故電子針卡資料只儲存在用戶手機 內,程式無法查核用戶是否針卡記錄持有 人,亦不知針卡記錄有否儲存在其他流動 裝置上。他承認,若程式可記錄個人資訊 及行蹤會有助防疫,但需平衡私隱,而本



■學生和職員等候接種。

中涌社

昨晨約180名來自寶覺小學、佛 教黃鳳翎中學和中華傳道會劉永生中 學的師生和家長,在政府安排下到伊 利沙伯體育館社區接種中心接種疫 苗。另外,政府外展疫苗服務隊昨今 兩日亦上門為中文大學逾400名師生 和職員接種疫苗。

公務員事務局局長聶德權昨日分 別到伊館和中大現場了解情況,他表 示,到校外展服務和學校團體預約兩 項接種疫苗安排推出後,超過350間 中小學有興趣預約,而142間學校已 使用團體預約進行接種。他續指,基 於公共衞生考慮,政府上周起將疫苗 接種計劃進一步擴展至所有合資格訪 客。「在本港大學就讀的海外學生或 交換生,亦可受惠於免費接種。」

中大早已為新學年恢復面授課堂 做準備,中大署理校長兼常務副校長陳 金樑表示,該校早於5月已呼籲教職員 與學生積極接種疫苗,已有逾400人登 記參加,「越多人成功接種疫苗,就可 建立越強大的免疫屏障,有助我們戰勝 疫情,生活回復正常軌道。」

本港昨新增3宗新冠肺炎輸入個案, 均帶L452R變異病毒株,當中兩人已接種 兩劑疫苗。醫學會傳染病顧問委員會聯席 主席曾祈殷指,Delta變種病毒潛伏期短, 流入社區風險低,反而機場、指定檢疫酒 店及醫院三處屬高危地點,有機會接觸入 由納米比亞抵港,其後在機場檢測呈陽

機會,而全港疫苗接種率要達85%才能建 立屏障,否則不應放寬防疫。

3宗輸入個案中,其中53歲男患者 周一(12日)搭乘漢莎航空LH796 航班 性,他在3月及4月已於香港接種兩劑復 必泰疫苗。

另一42歲女患者同日搭乘卡達航空 QR818 航班,由塞浦路斯抵港後在機場檢 測確診。她在3月及4月於俄羅斯接種兩劑 衞星5號疫苗。

本月至昨日的兩周內有30宗輸入個 案,7名確診者曾分別接種復必泰及衞星5 號疫苗,當中6人齊針。

香港工運與國家發展血脈相連

黃國 工聯會理事長

在會展中心舉辦為慶祝中國 共產黨成立100周年的大型 主題展覽,期間遇見不少工 會義工朋友,更重要是重溫了 中共百年光輝歷史。在參觀展覽

過程中,發現很多與香港愛國工會相關 的圖片,無論從新民主主義革命、抗 戰、新中國成立到今天,都可看到香港 愛國工運事業與國家的發展血脈相連 休戚與共。

一幅幅寶貴的老照片,既是對歷史 的重温,也是對當代的警醒。其中最為 深刻的,莫過於幾張與香港愛國工會密 不可分的照片。其一就是1922年聲勢浩 大的海員大罷工,在蘇兆徵以及眾多工

會前輩的帶領下,香港海員工會拉開了 20世紀20年代中國工人階級運動的高 潮;其二是在抗戰時期,摩托工會為支 援全國抗日戰爭,捐款4,000多元自發 購買了運輸車、救護車、藥物贈送給八 路軍,而洋務工會則組織救傷隊為前線 戰士提供救護,全力支援抗日。

新中國成立,很多人都知道第一 個世界冠軍是乒乓球員容國團,但未 必知道他是來自工聯會港九漁業職工 會,當年曾代表工聯會參加全港乒乓 球錦標賽,有「東區小霸王」的稱 號。不過,在那個「愛國有罪」、不 容於港英殖民地政府,拒絕派他代表 港隊參加比賽,最終在工會積極鼓勵 下北上訓練,問鼎世界冠軍。展覽中

展示了他奪冠時的照片,令當時港英 政府「大跌眼鏡」。

不單這些,還有很多老照片都印證 了香港與國家命運息息相關。比如省港 大營救、兩航起義、東深供水工程以及 「三趟快車」供港等,都能看到香港工 運與國家唇齒相依、血脈相連。但港英 殖民教育刻意迴避淡化、特區政府又不 重視教育認識這段歷史,導致香港年輕 一代不熟悉中國歷史、不了解香港與國 家關係,缺乏國家觀念、國民意識。值 得欣慰的是,在展覽現場看到不少學 生,向參觀者熱情介紹一幅幅圖片。亡 羊補牢為時未晚,國民教育要將這一段 空白的歷史補回來,讓年輕一代知道香 港是從哪兒來,重回祖國的懷抱。

雲頂夢號」月底復航 若有確診即返港



■圖為參與公海遊的「雲頂夢號」

本港月底將復辦郵輪「公海遊」,星夢 郵輪昨日表示,參與公海遊的「雲頂夢 號上,所有船員已在昨日接種第2劑復必泰疫 苗,本月30日將如期首航,首團名額已滿, 有接近1,000人報名。另外12個團將在8月出 發,名額已七成滿。相信隨着接種疫苗的人 數上升,報名人數亦會上升。

星夢郵輪指,一旦發現船上有確診個 案,會即時向政府通報,同時駛返香港口 岸。郵輪現已全面替換空氣過濾器,新風系 統每小時換氣6次至15次,安全過酒店;已 添置核酸檢測儀及負壓隔離病房,可於緊急 情況下進行隔離。

此外,上周末星夢郵輪一艘在新加坡的 「世界夢號」郵輪,因船上一名乘客初確, 「公海遊」行程要提早結束。